

值班主任:余虔虹 谭宜怡
责编 版式:车政谋 邓美芸 谭高鹏 陈炯宇
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mm2963900@126.com

王土瑞主持召开高州市委书记专题会议

加温鼓劲 持续推动“百千万工程”走深走实

■通讯员 赖绮航 赖心健

本报讯 11月27日上午,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞主持召开高州市委书记专题会议,研究部署“百千万工程”和经济有关工作。王土瑞指出,高州市的“百

千万工程”已经迈出坚实第一步。高州市上下要乘势而上、顺势而为,以走在前列的精神状态和干在实处的工作姿态,高质量抓好“百千万工程”落地见效,将高质量发展蓝图一步步变成“富县强镇兴村”实景图。王土瑞强调,高州市各级

各部门要深刻领会会议精神,提高站位、加温鼓劲,持续推动“百千万工程”走深走实。要锚定“走在前列、争当示范”的根本目标,牢抓重点、精准发力,推动县镇村协调发展。要深入贯彻落实省“百千万工程”现场会议精神,攻坚克难、担当作为,高质量

完成省交办的重点任务。会上,高州市委副书记、市长卢巧智传达了11月25日召开的茂名市委书记专题会议会议精神;高州市统计局、高州市发改局、高州市科工商务局等8个单位分别汇报了高州市1-10月经济运行、固

定资产投资、工业、社会消费零售、农林牧渔业、一般公共预算收入情况、建筑业、房地产业、采矿业和税收收入等有关工作情况。高州市领导吴益东、莫晖、吴小红、李祖源、梁泽才、陈璋玲、刘仁生等参加会议。

高州市召开领导干部“一把手”配偶廉洁家风建设座谈会

传承好家风 当好廉内助

■通讯员 廖亚宁 徐品胜

本报讯 近日,高州市召开领导干部“一把手”配偶廉洁家风建设座谈会,进一步推进领导干部廉洁家庭建设,教育引导领导干部配偶传承好家风,当好廉内助,为高州经济社会发展多作贡献。各镇(街道)、高州市直单位、高州市属国有企业、高州市完全中学、高州市区医院主要领导干部的配偶共110多人参加会议。

会上,与会人员观看了廉政微电影《桥》,领导干部配偶签订廉洁家庭建设承诺书,三位领导干部配偶代表围绕如何传承好家风、当好廉内助作了发言。

与会人员纷纷表示,要在学习习近平总书记重要论述精神中,深刻领悟加强家庭家教家风建设的重大意义,深刻认识加强家庭家教家风建设是弘扬伟大建党精神、赓续红色血脉的现实需要。要坚持以案为鉴,不当“祸起萧墙”的反面教材,要处理好“义”与“利”、“俭”与“奢”、“法”与“情”、“是”与“非”、“亲”与“清”的关系。要破除侥幸心理,清醒认识当前党风廉政建设和反腐败斗争形势,深刻认识家风败坏的极端危害性,时刻保持对不良家风的高度警惕,始终保持清醒、保持警觉,自觉做到警钟长鸣。要弘扬优秀美德,当好好家风家教的践行者。领导干部配偶必须以清醒的头脑、高度的警觉,做一个支持、监督领导干部廉洁从政、秉公用权的“贤内助”“廉内助”“勤内助”,守住家庭幸福。

王土瑞率队赴广东省农科院、农业银行广东省分行开展“双百行动”工作对接活动

探讨合作共赢方式 赋能高州高质量发展

■文/图 通讯员 陆昊明 吴伟强

本报讯 为了扎实推进“百千万工程”深入有效实施,11月23日至24日,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞率队前往广州,与广东省农科院、农业银行广东省分行开展“双百行动”工作对接活动,探讨合作共赢的方式方法,赋能高州高质量发展。高州市领导吴益东、李祖源等参加活动。

在广东省农科院,王土瑞表示,省委实施百校联百县、助力“百千万工程”行动的部署,广东省农科院与高州结对共建,迅速行动,根据高州发展需求,组建服务队常驻高州,全面梳理帮扶需求,清单式推进工作,积极推动“双百行动”落地落实,实现了良好开局。

王土瑞希望,借助广东省农科院的高层次人才团队、科技成果、产业管理理念优势,推动高州农业产业提档升级,打造优质粮食、特色果业、农产品精深加工、畜禽水产四大特色农业产业集群。希望省农科院发挥专家、

资源优势,举办“双百行动”人才培训班,帮助高州市培育农业工程师、乡村规划师及乡村工匠、职业经理人等专业人才。借助广东省农科院技术优势,协助高州做好乡村布局规划、村庄建设规划、农房风貌规划编制,在美丽圩镇建设、农村人居环境整治提升、绿美高州建设等方面提供技术支持。

广东省农科院党委书记邓诣群表示,今后将进一步提高政治站位,积极共建三方深入贯彻落实“百千万工程”;强化责任落实,创新合作机制,建立合作联席会议制度,院属各基层党组织发挥统筹协调和指挥作用,各单位党组织主要负责同志为结对工作第一责任人,建立党建引领与保障工作机制。并积极投身“双百行动”,助力高州市高质量发展。

在农业银行广东省分行,王土瑞表示,省委安排实力雄厚的省农行帮扶高州,体现了对高州的关怀厚爱和大支持,更加坚定了高州推进“百千万工程”的信心。接下来,高州将紧紧围绕



省委部署要求,自我加压、主动作为,推动“百千万工程”在高州走深走实,努力在县域高质量发展中走在前列、争当示范。

王土瑞希望,农业银行广东省分行重点加大对新能源、制造业、电子电器等重要产业和薄弱

环节的信贷支持,为企业提供有力的融资支持,持续加强对高州基础设施、民生工程等重点项目的信贷支持,持续推出更多面向农村、农民的贷款产品,如荔枝贷、龙眼贷等,减轻“三农”经营主体融资压力,做细产业链上各

环节的金融服务。农业银行广东省分行副行长冯必凤表示,助力“百千万工程”,金融业责无旁贷,今后将继续加大对高州发展的支持,服务好“百千万工程”,以高质量金融供给推动高州高质量发展。

高州市政府召开2023年第三十次党组(扩大)会议

抓好安全生产工作 全力保障群众生命财产安全

■通讯员 廖亚宁 徐品胜 盘婷

本报讯 11月26日下午,高州市委副书记、市政府党组书记、市长卢巧智主持召开2023年第三十次市政府党组(扩大)会议。会议传达学习

习近平总书记对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出的重要指示精神和省委书记黄坤明批示指示精神。

会议强调,高州市政府系统要深刻吸取事故教训,强化底线思维、红线意识,时刻绷紧

安全生产这根弦,毫不放松抓好安全生产工作,全力保障人民群众生命财产安全。一要坚持关口前移、预防为主,紧盯住宿与生产仓储经营混合的场所、经营性自建房等重要部位和消防、矿山、燃气等重点

领域,扎实开展消防安全重大风险隐患大检查大整治行动,严肃查处各类违法违规行。二要加强预案完善、实战演练,健全突发事件快速联动响应机制,确保一旦发生事故第一时间开展抢险救援,最

大限度减少人员伤亡和财产损失。三要层层传导压力,全面压实党政领导责任、部门监管责任和企业主主体责任,推动安全防范措施落地见效,持续夯实基层一线安全生产工作基础。

高州市政协十一届六次常委会会议召开

传达学习习近平总书记重要指示精神,开展专题议政

■通讯员 廖亚宁 徐品胜

本报讯 11月22日下午,政协十一届高州市委员会常务委员会召开第六次会议,传达学习相关议题,开展专题协商。高州市政协主席张万盛,高州市政协副主席方良武、赖力、冯明、何县、刘华端、冯高毅,高州市政协秘书长黄锡桥以及其他十一届高州市政协常委会组成人员出席会议,高州副市长陈璋玲列席会议。

会议书面传达了学习了习近平总书记推进新型工业化作出的重要指示精神和全省推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡协调发展现场会议精神、《设立高州政协社情民意收集联络站 助力“百县千镇万村高质量发展工程”工作方案》以及《关于建立高州市政协工作组结对联系镇街制度助力“百千万工程”的通知》,并就“培大扶强制造业,构建特色现代产业体系”进行了专题议政。

张万盛希望高州市政协常委、委员要认真落实“大兴调查研究”要求,进一步完善修改协商议政报告,认真学习领会习近平总书记提出调研工作务求“深、实、细、准、效”五字诀,让调研有价值,有意义,有成效。要提升协商议政质量,运用好本次专题协商议政会议的成果,建立“有沟通、有协商、有跟踪、有反馈”的全链条履职体系,不断提高政协协商议政的质量和实效,

更好发挥人民政协作为社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构作用,推动政协工作在助力高州高质量发展中做出更大的贡献。制造业是广东深厚的“家当”,也是推进新型工业化的“利器”。高州市政协常委、委员要借助今次专题协商,在政府与企业、企业与协会、企业与企业之间架起沟通的桥梁、合作的平台,朝着高州市由“制造业大市”转变为“制造

业强市”的目标不断奋进。高州市政协常委、高州市各级政协组织要积极引导、带领广大政协委员和界别群众积极关注、支持、参与制造业发展。要充分发挥政协的政治优势、人才优势、监督优势和社会优势,既当好“参谋者”“宣传者”“联络者”,又要积极做“参与者”,以实际行动支持推动高州市制造业发展,共同努力推动高州各项事业不断取得新突破。

174所高州市文明校园申报参评学校接受考评

■通讯员 李虹 李景能 黄波 欧阳良谷

本报讯 11月21日至24日,高州市文明办联合高州市教育局组成8个考评小组,对高州市174所高州市文明校园申报参评学校进行考评,全面检查各学校的文明校园创建工作。

连日来,考评组前往宝光街道张炎小学等174所参评学校,采取材料审查、实地考察、问卷调查等方式,对照《广东省中小学校文明校园测评细则》,分别从领导班子建设、思想道德建设、活动阵地建设、教师队伍、校园文化建设、校园环境建设六个方面进行逐项打分,并在学校召开座谈会,现场反馈存在问题并给予指导。

考评组充分肯定各学校在文明校园创建中所付出的努力,并对各学校的未来发展提出更高期望,希望各学校坚持立德树人,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,继续加强未成年人思想道德建设,强化思想引领,用环境熏陶人,用活动影响人,做到以文化人。

高州市文明办要求高州市各学校要提站位、正理解文明校园在立德树人中的重要意义;要团结合作,以创建为中心,以促进学校发展为己任,精准施策,推动文明校园创建工作落实,确保创建文明校园目标的实现,把学校建成培养中国特色社会主义建设者和接班人的坚强阵地,使文明校园创建工作成为精神文明建设的响亮品牌,助力高州市创建广东省文明城市。

高州市组织人员赴佛山市开展“村企共建、村村结对”调研考察

强化协作合作 发挥各自优势 确保取得实效

■通讯员 冯永恒 赖心健

本报讯 11月23日至24日,高州市组织人员参加茂名市“村企共建、村村结对”调研考察团活动,赴佛山市进行交流学习。高州市委常委、统战部部长、高州市“百千万工程”指挥部副指挥长陈沛超,高州市副市长、高州市“百千万工程”指挥部副指挥长刘仁生等参加了活动。

根据省委关于“百千万工程”的统一部署,佛山市5个区、20个经济强村(社区)、20家龙头企业结对帮扶高州4个镇的20个村。其中,根子镇8个村、分界镇2个村、南塘镇2个村、曹江镇8个村。结对模式是高州20个行政村由佛山市安排一个企业和一个强村进行组团结对帮扶,即“一个经济强村(社区)+一家龙头企业结对帮扶高

州一个行政村”的结对模式。两天来,调研考察团先后参观了佛山市三水区日丰企业(佛山)有限公司、高明区荷城街道石洲村、南海区西樵镇儒溪村、禅城区南庄镇紫南村、广东道氏技术股份有限公司、顺德区北滘镇黄龙村、佛山市博士和博士后创新创业孵化基地、禅桂坊数字视听文化产业园和岭南天地等企业、行政村和产业发展示

范点。通过现场参观、听取介绍等方式,详细了解佛山市有关行政村、企业以及产业发展等方面的情况。

11月24日下午,佛山市百千万指挥部、佛茂指挥部、茂名市百千万指挥部、高州市政府、相关镇政府等单位召开座谈会,深入探讨落实“百千万工程”、“村企共建、村村结对”佛山与茂名的对接工作。双方希望进一步

强化协作合作,丰富帮扶内容,发挥各自优势,取长补短、互利共赢,确保在招商协作、产业协作等方面取得实效,以高质量发展推动“百千万工程”工作以及“村企共建、村村结对”工作取得实效,为全省“百千万工程”工作出经验、出样板、出标杆。

同时,高州市20条行政村的负责人还分别到佛山市20条结对帮扶村,面对进行深入交流。